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Základní údaje 
 

Název školy: Základní škola, Praha 7, Trojská 110 

Sídlo školy: Trojská 211/110, Praha Troja, 17100 

Zřizovatel: městská část Praha Troja 

IČ: 70997365 

Ředitel školy: Mgr. Kateřina Tůmová  

Vedoucí učitelka: Mgr. Kateřina Lindová 

Vedoucí vychovatelka: Monika Macurová 

Výchovný poradce: Mgr. Kateřina Tůmová 

Speciální pedagog: Mgr. Irena Mýtinová 

Školní metodik prevence: Mgr. Kateřina Lindová 

Zařazení do sítě škol: 1. 1. 2003 

 

Tabulka 1: Kapacita školy 

Součásti školy IZO Kapacita 

Základní škola 102 237 786 150 

Školní družina 112 600085 130 

Školní jídelna Smluvní dodavatel  

 

Kontakt: 

web: www.trojskaskola.cz 

e-mail: skola@trojskaskola.cz 

telefon: 22340142, 606948800 

Datová schránka: 8i9mrdi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5 
 

Školská rada:  datum zřízení: 1. 10. 2005  

členové: 

Ing. Tomáš Bryknar,  

Mgr. Kateřina Lindová,  

Mgr. Daniela Herianová 

Předseda školské rady: Mgr. Daniela Herianová, tel. 775934003 

Školská rada aktivně spolupracovala a scházela se v průběhu roku podle potřeby. 

V roce 2020/21 se sešla celkem dvakrát. Obsahem podzimní schůzky byly informace k rozpočtu školy, 

konzultovala se výroční zpráva, úpravy školního řádu a zápis do prvního ročníku. Jarní schůzka řešila 

losování zájemců o přijetí k povinné školní docházce a vyhodnocení dotazníkových šetření. Školská 

rada měla na starosti dotazníková šetření týkající se spokojenosti rodičů s distanční výukou a školní 

jídelnou.  

 

Spolek rodičů a přátel školy 

Jediným spolkem, který funguje při základní škole, je Spolek rodičů a přátel školy při ZŠ Trojská. Členy 

spolku jsou všichni rodiče žáků. Všichni přispívají do fondu, který škola využívá především k úhradě 

státem nehrazených učebních pomůcek a školních potřeb. Svými dary podporuje spolek nejen výuku, 

ale i všechny akce pořádané školou jako jsou školy v přírodě, vánoční jarmark, Mikuláš, Den Země, 

každoroční bowling a řadu dalších. Spolek se dále podílí na provozování kroužků v rámci družiny. Tento 

spolek má ve všech třídách své zástupce, kteří se scházejí pravidelně s ředitelkou školy. 

Spolek rodičů finančně participuje na různých projektech školy. Na jaře 2021 tak významně podpořilo 

výstavbu zahradního altánu, který slouží k venkovní výuce žáků. 
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1. Organizace činnosti 
 

1.1. Vzdělávací program 

 
Charakteristika školy 

Základní škola Trojská je škola pouze prvního stupně s rozšířenou výukou anglického jazyka od 1. 

ročníku. Škola přijímá přednostně žáky ze spádové oblasti Praha -Troja. Budova školy se nachází  

v centru Troje, ve vilové zástavbě. Ve stávající budově sídlí společně se soukromým osmiletým 

gymnáziem. Zřizovatelem školy je Městská část Praha-Troja. Kapacita školy je 150 žáků a je v podstatě 

naplněna. Součástí školy je školní družina a školní jídelna. Od roku 2010 je ve škole zřízeno školní 

poradenské pracoviště, kde působí tým poradenských pracovníků - školní speciální pedagog, výchovný 

poradce a metodik prevence. Ke svým aktivitám škola využívá kromě hlavní budovy svěřený prostor v 

budově Domu spokojeného stáří, Povltavská ulice, Praha Troja, dvě přilehlá hřiště a prostory dvou 

tělocvičen umístěných v budově.  

Návaznost vzdělávání po 5. ročníku je zajištěna spádovou základní školou Na Šutce, Praha 8 a 

přechodem žáků na osmiletá gymnázia. Žáci 5. třídy jsou systematicky připravováni na přijímací 

zkoušky na víceletá gymnázia 

Na podzim 2018 proběhla architektonická soutěž, která má vyřešit prostorové podmínky obou 

stávajících škol a školní jídelny. Podle vítězného návrhu se v současné době realizuje projektová 

dokumentace na rozsáhlou rekonstrukci stávající budovy a přístavbu nového křídla 

V roce 2019 jsme nechali zpracovat studii na úpravu východní části zahrady. Tuto část zahrady 

bychom rádi upravili a využívali především na podporu vzdělávání. Prvky, které tam mají vzniknout, 

by měly být prvořadě edukativní. Jedná se o vytvoření amfiteátru v horní části zahrady s možností 

realizovat zde výuku i zábavné a komunitní aktivity, níže pak o soustavu dřevěných beden a truhlíků 

k pěstování okrasných i užitkových rostlin. Jsou zde navrženy pěstební květináče, edukativní tabule a 

sluneční hodiny. Dále jsou zde navrženy pracovní bedny, které dětem umožňují samostatné i skupinové 

vzdělávací aktivity. Tato soustava by obsahovala i upravené plochy k sezení a hraní her. Konečně 

v jižním cípu zahrady má vzniknout větší zahradní učebna pro jednu třídu s možností plnohodnotné 

výuky žáků. 

Všechny tři objekty by měly být doplněny ještě edukativními tabulemi a různými herními prvky, aby 

byl prostor využitelný nejen k dopolední výuce, ale i k odpolední zájmové činnosti. 

Vzhledem k omezením, které přinesl rok 2020/21 se nepodařilo výše popsaný projekt zatím 

realizovat. Ve spolupráci se Spolkem rodičů se podařilo postavit zahradní altán, který slouží odpolední 

zájmové činnosti žáků a dopoledne vyučování. 

 

Základní škola vyučuje podle školního vzdělávacího programu „TROJA“  

(Tvořivě, Radostně, Odpovědně, Jedinečně, Aktivně), který je zaměřen především na: 

- výuku anglického jazyka od 1. ročníku 

- hry na flétnu od prvního ročníku 

- výjezdy na školy v přírodě zaměřené na turistiku, lyžování a jízdu na kole 

- rozvoj kritického myšlení žáků a podporu čtenářské gramotnosti 

- podporu zdravého životního stylu 

- environmentální výchovu 

- polytechnickou výchovu a rozvoj informačních technologií 
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Tabulka 2: Rozmístění disponibilních hodin 
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1.2. Jazykové vzdělávání a jeho podpora 

 
Tabulka 3: Výuka cizích jazyků 

Cizí jazyk Ročník Časová dotace 

Angličtina 1. 2 

 2. 2 

 3. 3 

 4. 3 

 5. 3 

Komentář: Anglický jazyk vyučovali celkem 4 vyučující, vzájemně sdíleli své zkušenosti. Anglický 

jazyk propojovali do ostatních předmětů, žáci aplikovali své znalosti v projektech. Při distanční výuce 

byli žáci děleni do menších skupin, aby byla výuka co nejvíce efektivní. 

 

1.3. Volitelné a nepovinné předměty 
 

Ve školním roce 2020/21 byl naplánován nepovinný předmět náboženství. Bohužel k jeho realizaci 

nedošlo vzhledem k vládním nařízením. 

 

1.4. Polytechnická výchova a informační technologie 
 

Páteří komunikace a spolupráce mezi pedagogy navzájem a také dětmi se stala nová cloudová platforma 

Google Workspace, kterou jsme zavedli během prvních školních týdnů.  

Díky své variabilitě a nespočtu funkcí všemožně podporuje pedagogický sbor jak v prezenční, tak i v 

distanční výuce. Hlavním přínosem je přehledný Gmail, Google učebna, tabule Jamboard a sdílený 

prostor Google Drive určený pro ukládání a sdílení souborů. Žákům byl zřízen školní účet, se kterým se 

postupně učí pracovat a využívat všech jeho možností.  

V době uzavření škol jsme využívali mnoho různých online prostředí, aplikací a webových stránek ke 

zpestření výuky. Dále jsme vytvořili dvě kola venkovních her za pomoci aplikace Actionbound, díky 

které si mohli žáci i se svými rodiči a kamarády vyzkoušet napínavé trasy v okolí školy plné všemožných 

úkolů. 

Do dvou prvních tříd byly pořízeny nové interaktivní tabule značky Smartboard, která představuje to 

nejlepší, co si může učitel do moderní třídy přát. Učebnu anglického jazyka obohatila přenosná 
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interaktivní tabule. Aplikace pro interaktivní tabule Smart notebook a lab nám umožňují nejen moderní 

výuku či možnost využívat interaktivní učebnice, ale i zapojit do výuky žáky, kteří jsou doma v 

karanténě k tzv. hybridní výuce.  

 

 
 

Do školy nám přibylo15 nových iPadů, které byly zakoupeny z grantu Šablony III. Tablety využíváme 

při vyučování ve většině předmětů a žáky učíme vyhledávat informace, pracovat s daty či řešit různé 

úlohy a problémy. Množství aplikací podporuje individuální tempo žáků a diferenciaci výuky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Další velmi důležitou součástí výuky se stali různí roboti - Bee-bot a Ozobot. Tyto moderní a interaktivní 

pomůcky nejen zatraktivní vyučování, ale také přístupnou formou přiblíží programování dětem. Roboti 

také dobře spolupracují s našimi novými tablety. Tímto získají nové dovednosti, které mají široký dosah 

v mnoha jiných oblastech. Například to, jak si složitější úkol rozdělit na postupné kroky, čím při řešení 

problému začít a jak dále navázat, jak spolupracovat, jak nacházet chyby a jak je odstraňovat či jak 

vytrvat, když se něco nedaří hned napoprvé. 
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V posledním čtvrtletí školního roku jsme se intenzivně 

začali připravovat na změny v RVP, díky kterým se 

navyšuje počet hodin informatiky. Žáci se tak začínají 

seznamovat s moderními technologiemi dříve a ve větším 

rozsahu než v předchozích letech. ZŠ Trojská také v tomto 

školním roce dostala novou tvář v online prostředí, kterou 

představuje nový školení web. Oblíbený polytechnický 

kroužek Underground v loňském roce bohužel z důvodů 

vládních opatření nemohl být otevřen. Všemi těmito 

změnami se naše škola modernizuje a umožňuje kvalitnější 

přípravu žáků na rychle se měnící a nepředvídatelné 

požadavky světa kolem nás. 

 

 

1.5. Environmentální výchova 
 

Koordinátorka environmentální výchovy pokračovala s žáky v zapojení do projektu Světová škola a 

společně vybrali téma „Voda“. Zamýšleli se nad vodou obecně. Voda přibývá, ubývá nebo jí je pořád 

stejně? Jak to vlastně je? Vody je stále stejně, tak proč se říká, že jí je stále méně? Podobnými otázkami 

se zabývali především žáci 4. a 5. ročníku. Dalším diskutovaným tématem byla přírodní katastrofa 

tornádo.  Proběhl projekt na základě dokumentu, jak tornáda vznikají a jaké způsobují škody.  

Na škole v přírodě pozorovali žáci měnící se ráz krajiny a zvýšenou těžbu dřeva po napadení kůrovcem.  

Všechny připravované projekty měly omezené možnosti realizace vzhledem k uzavření škol a přechodu 

na distanční vzdělávání. Stihli jsme ještě úklid okolí školy v rámci spolupráce s Městskou částí Praha 

Troja a oslavy Dne Země. 

 

1.6. Multikulturní výchova 

 
Multikulturní výchova byla realizována napříč všemi ročníky. Celý školní rok jsme budovali vhodné 

klima ve třídách, ale i v samotné škole. Pedagogové podporovali kladný vztah mezi žáky, ale i s nimi 

navzájem. Velkou příležitostí k setkání s lidmi různých národů bývá každoročně týdenní jazykový 

projekt Edison. Bohužel, v roce 2020/21 nebylo možné jej uskutečnit. Multikulturní výchova přesto 

zasahovala do většiny předmětů. 

V hodinách českého jazyka jsme se snažili formovat osobnost žáka. V hodinách prvouky, vlastivědy 

jsme budovali kladný vztah k naší vlasti. Zaměřovali jsme se na odlišnosti mezi lidmi na celé 

planetě.  Seznámili jsme se s různými druhy postižení, s kterými se můžeme setkat ve společnosti.  
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2. Zabezpečení provozu 

 
2.1. Počet tříd, počet žáků, naplněnost 

 

Tabulka 4: Počet tříd, počet žáků (k 30.6.2021) 

Ročník Počet tříd Celkový počet žáků Průměr na třídu 

1. 2 41 20 

2. 1 23 23 

3. 1 26 26 

4. 1 30 30 

5. 1 25 25 

 

Tabulka 5: Naplněnost budovy a jídelny (k 30.6. daného roku) 

Rok Kapacita 

budovy 

Skutečný počet 

žáků 

Kapacita jídelny Počet přihlášených 

žáků 

2019 130 129 200 118 

2020 150 128 200 119 

2021 150 145 200 133 

 

Tabulka 6: Počet dětí zapsaných do školní družiny a školního klubu 

 

2.2. Přehled kmenových tříd a odborných učeben a dalších prostor 

Tabulka 7: Kmenové třídy 

Umístění Počet kmenových tříd Celková kapacita 

Hlavní budova 6 150 

Škola celkem 6 150 

 

Tabulka 8: Odborné učebny 

Druh odborné 

učebny 

Celková kapacita Využívána jako 

kmenová třída (z 

kapacitních důvodů – 

ano/ne) 

Poznámka 

IT 15 Ne Půlená výuka 

Jazyky 16 Ne Půlená výuka 

Komentář: Jazykovou učebnu se nám podařilo vybavit interaktivní obrazovkou, je přizpůsobena 

skupinové práci, především rozložením nábytku. Počítačová učebna byla vybavena novým nábytkem, 

proběhla výmalba stěn s tématikou robotiky. Dokoupily se počítače pro děti. 

 

 Kapacita Počet zapsaných dětí 

Školní družina 130 120 
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2.3. Úpravy a modernizace 

V průběhu školního roku došlo k realizaci polepení schodů. 

Celkem bylo didaktickým materiálem polepeno 60 schodů 

základní školy. Dokoupili jsme didaktické pomůcky na 

matematiku a vlastivědu. 

Věnovali jsme se rozvoji informačních technologií a robotiky. 

Byla zakoupena interaktivní tabule, interaktivní obrazovka a 

několik robotů (Beebot, Ozobot). 

Na zahradě školy se nám podařilo vybudovat venkovní altán, 

který slouží nejen výuce, ale i volnočasovým aktivitám. 

K altánu byly přistavěny tři truhlíky na pěstování květin a 

bylin. 
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3. Personální zabezpečení školy 

 
3.1. Pedagogičtí pracovníci 

 

Tabulka 9: Počty pedagogických pracovníků (odborná kvalifikace podle zákona č. 563/2004 Sb.,  

o pedagogických pracovnících, ve znění pozdějších předpisů – nikoli aprobovanost) 

Věk ped. prac. celkem ped.prac. s odbornou 

kvalifikací 

ped.prac. bez odborné 

kvalifikace 

počet (fyz.osoby 

k 31.12.2020) 

19 18 1 

 

Tabulka 10: Věková struktura pedagogických pracovníků 

Věk do 30 let 31–40 let 41–50 let 51–60 let 61 a více 

let 

Celkem/z 

toho mužů 

počet (fyz.osoby 

k 31.12.2020) 

1 5 8 4 1 0 

Celkový počet pedagogických pracovníků musí být shodný s tabulkou 9. 

Tabulka 11: Pedagogičtí pracovníci dle úvazků (k 31.12.2020) 

Pedagogičtí zaměstnanci ZŠ Fyzický počet osob  Součet úvazků 

Ředitel 1 1 

Vedoucí učitelka 1 1 

Učitel 11 6,2 

Asistent 4 2,5 

Vychovatelka 5 3.73 

Speciální pedagog 1 0,5 

Celkem 23 14,93 

Komentář: Škola měla 6 tříd a 6 třídních učitelů na plný úvazek včetně zástupkyně ředitele. Některé 

předměty, speciálně výchovy a jazyky, vyučovaly 2 jazykáři na částečný úvazek, DPP a 4 vychovatelky, 

které si výukou doplnily úvazky v družině. Asistentky pedagoga působily ve čtyřech třídách, dvě na 30 

hodin a 2 na 20 hodin. 

3.2. Kvalifikovanost specializovaných činností 

Tabulka 12: Kvalifikovanost specializovaných činností 

Specializovaná činnost Počet (přepočtení na plně 

zaměstnané) 

Z toho bez kvalifikace 

Výchovný poradce 1 1 

Školní metodik prevence 1 1 

Školní speciální pedagog 0,5  

Koordinátor ŠVP 1  

Koordinátor informačních a 

komunikačních technologií 

1 1 

Koordinátor environmentální 

výchovy 

1 1 

Logoped 0  

Školní psycholog 0  

Další (specifikujte) 0  
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3.3. Vzdělávání pedagogických pracovníků 
 

Dva pedagogičtí pracovníci pokračovali ve studiu rozšíření kvalifikace na vysokých školách v oboru 

speciální pedagogika a učitelství pro 1. stupeň základní školy. Oba pedagogové pracovali v průběhu 

roku na pozici asistenta pedagoga. V oblasti DVPP byl zájem o vzdělávací webináře mimořádně velký. 

 

Tabulka 13: Přehled DVPP (vlastní tabulka) 

JMÉNO A PŘÍJMENÍ 
ÚČASTNÍKŮ 

DODAVATEL  NÁZEV ŠKOLENÍ 
ČASOVÁ 
DOTACE  

Pedagogický sbor  Život bez závislostí, z. s. 
Třídním učitelem v postcovidové 
době 4.hodiny 

Pedagogický sbor  Život bez závislostí, z. s. 
Třídním učitelem v postcovidové 
době II. 4.hodiny 

Eva Hamplová 
VerlagDashöfer, 
nakladatelství, spol. s r.o. FKSP pro školy na začátku roku 2021 2 hodiny 

Eva Hamplová RESK education, s.r.o. 
FKSP ve školství a stravování zam. 
2021 2 hodiny 

Luisa Čermáková 
Cyril MooneyEducation, 
z. s. 

Internetová bezpečnost a hodnotové 
vzdělávání 13,5 hodiny 

Luisa Čermáková, 
Lenka Peničová, 
Kristýna Jakešová, 
Marie Padevětová 

Středisko služeb školám, 
Brno 

Svoboda nebo přísnost (jak nastavit 
hranice) 2,5 hodiny 

Klára Maternová NPI ČR 

Jak rozvíjet nadaného žáka v 
matematické gramotnosti a 
pregramotnosti 4 hodiny 

Klára Maternová Jóga do škol 
Žák se speciálně vzdělávacími 
potřebami ADHD a ADD 7 hodin 

Irena Mýtinová  Jablíkovi kamarádi 6 hodin 

Irena Mýtinová NPI ČR MAT  

Tereza Vítková Životní vzdělávání, z.s. Jak pracovat v centrech aktivit 1 hodina 

Tereza Vítková 
Učíme se společně - 
Lucie Samková Formativní učení 6 týdnů 

Tereza Vítková Czechitas Seriál DgK pro učitele - programování 4 týdny 

Kristýna Jakešová SYPO 
Formativní hodnocení: Úvod a 
praktické ukázky - Zdeněk Dlabula 1 hodina 

Kristýna Jakešová Lucie Samková Třídní schůzky netradičně 4 hodiny 

Kristýna Jakešová Životní vzdělávání, z.s. Čtenářské dílny II. 1 hodina 

Kristýna Jakešová Životní vzdělávání, z.s. Aby byla skupinová práce efektivní 1 hodina 

Kristýna Jakešová Životní vzdělávání, z.s. Kreativní metody při řešení problémů 1 hodina 

Kristýna Jakešová Životní vzdělávání, z.s. Distanční výuka na 1.stupni 1 hodina 

Kristýna Jakešová Hana Sedláčková 
Rozvíjíme čtenářskou a matem. 
gramotnost 4 hodiny 

Kristýna Jakešová Životní vzdělávání, z.s. Online aplikace - pomocník učitele 2 hodiny 
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Kristýna Jakešová 
Učíme se společně - 
Lucie Samková Portfolio ve vzdělání 4 hodiny 

Kristýna Jakešová 
Učíme se společně - 
Lucie Samková Formativní hodnocení v praxi  

Ivana Jelínková 
Učíme se společně - 
Lucie Samková Formativní hodnocení v praxi  

Monika Macurová Česká filharmonie Hudba do škol 2 

Monika Macurrová Česká filharmonie Hudba do škol 2 

Monika Macurová Česká filharmonie Hudba do škol 2 

Lenka Peničová Kritické myšlení Dílna čtení 8 hodin 

Lenka Peničová Vzdělávání pedgoga 
Rozvíjíme čtenářskou a matem. 
gramotnost 4 hodiny 

Lenka Peničová Vzdělávání pedgoga Formativní hodnocení v praxi 4 týdny 

Lenka Peničová Skupinová intervize MAT 
Jak rozvíjet nadaného žáka v mat. 
gramotnosti? 4 hodiny 

Klára Maternová Zřetel Poruchy chování pro AP 8 hodin 

Kateřina Tůmová Společně k bezpečí, z.s. Správní řízení ve škole  

Kateřina Tůmová Hana Janíková 
Jak motivovat a hodnotit ped.aneped. 
prac  

Pedagogický sbor  CanAcademys.r.o Distanční výuka pro učitele v kostce  

Kateřina Tůmová Hana Janíková Jak efektivně vést porady  

Kateřina Tůmová Aliaves 
Kontrola ČŠI od A-Z v mimořádné 
době 6 

Kateřina Šrámková Středisko služeb školám 
Co užitečného pro práci školy přináší 
INSPIS ŠVP  

Kateřina Tůmová Středisko služeb školám 
Svoboda nebo přísnost (jak nastavit 
hranice)  

Kateřina Šrámková Infra s.r.o. Revize RVP ZV 6 

Kateřina Tůmová Aliaves Zákon o pedagogických pracovnících 6 

Kateřina Tůmová Mgr. Blanka Kozáková Kontrola ČŠI-časté chyby 3 

Kateřina Tůmová Mgr. Blanka Kozáková 
Spisová služba v listinné podobě v 
praxi škol 3 

Kateřina Tůmová, 
Lindová Učitel naživo, z.u. Ředitel naživo 200 

Jana Chroustová Zřetel, s.r.o. Poruchy chování pro AP 8 

Jana Chroustová Životní vzdělávání, z.s. ADHD - prakticky 1 

Jana Chroustová Životní vzdělávání, z.s. Vliv traumatu na psychiku dětí 1 

Jana Chroustová Životní vzdělávání, z.s. Proč se děti vztekají a zuří? 1 

Lenka Novotná V lavici s.r.o. 
Jak správně spolupracovat s 
pedagogem 1,5 hodiny 

Eva Salačová Poradna pro děti s.r.o 
Jak vést efektivně speciálně ped. péči 
pro žáky s dg.SPU 16 

Eva Salačová ČČK Základy moderního ošetřovatelství 8 
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Eva Salačová PPP Brno 
Diagnostika schopností a dovedností 
v oblasti čtení a psaní 6 

Eva Salačová CanAcademys.r.o Distanční výuka pro učitele v kostce 3 

Eva Salačová Pasparta 
Jak přistupovat k dítěti s vývojovou 
dysfázií 2 

Eva Salačová MAP II Praha 16 
Realita inkluze aneb zkus si jaké to je 
žít s DYS 2 

Eva Salačová Edupraxe, s.r.o.Brno 
Když se v matematice nedaří aneb 
jak podpořit žáky nejen s dyskalkulií 6 

Klára Maternová Nautis 

Práce s úzkostmi,rituály a dalšími 
přidruženými poruchami u lidí s 
autismem 7 h 

Eva Hamplová RESK education, s.r.o. 
Cestovní náhrady ve školských 
zařízeních 2021 8 

Kateřina Lindová  Viaspirita s.r.o. 

Formativní hodnocení v práci 
učitele 1 10 

Kateřina Lindová  Učíme společně 

Letní škola formativního 
hodnocení  

Kateřina Tůmová Olchavova Letní škola líného učitele 20 

Tereza Vítková Olchavová Letní škola líného učitele 20 

Tereza Vítková H-edu Informatika s Emilem 3 8 

Tereza Vítková H-edu Informatika s Emilem 4 8 

Kristýna Jakešová Učíme společně Letní škola formativního hodnocení  

 

3.4. Změny v pedagogickém sboru 

Tabulka 14: Nastoupili/odešli 

 Rok 2020/2021 

Nastoupili 4 

Odešli  Na jinou školu Mimo školu, 

ale do oboru 

školství 

  1 

 

Tabulka15: Počet absolventů, kteří nastoupili bezprostředně po ukončení ped. fakulty 

Počet nových absolventů po ukončení PF Odchod učitelů s praxí kratší než 3 roky 

0 0 

 

3.5. Skladba nepedagogických pracovníků 

Tabulka16: Skladba nepedagogických pracovníků 

Provozní zaměstnanci Fyzický počet osob Součet úvazků 

Ekonomka 1 1 

Školník 1 0,25 

Úklid 1 1 
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4. Žáci  

 
4.1. Zápisy do 1. třídy a odklady (z výkazů pro daný školní rok) 

Tabulka 17: Počet zapsaných dětí a odkladů školní docházky pro školní rok 2020/2021 

 zapsané děti přijaté děti odklady škol.docházky 

Počet 55 41 5 

 

4.2. Přehled prospěchu žáků 

Tabulka 18: Přehled prospěchu žáků 

Hodnocení 1. pololetí 2. pololetí 

Prospěl s vyznamenáním 131 123 

Prospěl  13 22 

Neprospěl 0 0 

Nehodnocen  1 1 

Z toho počet žáků, u kterých bylo použito slovní hodnocení dle 

§ 15 odst. 2 vyhl. č. 48/2005 Sb. 

120 90 

Komentář: Škola se rozhodla v obou pololetích z většiny pro slovní hodnocení a popisnou zpětnou 

vazbu za spolupráce žáků i rodičů. 

 

4.3. Přehled výchovných opatření 

Tabulka 19: Výchovná opatření 

Pochvaly na 

vysvědčení 

Důtky třídního 

učitele 

Důtky ředitele 

školy 

2. stupeň 3. stupeň 

0 2 0 0 0 

Komentář:Škola neřeší závažné kázeňské přestupky, důtky třídního učitele byly dány za nevhodné 

chování na škole v přírodě a opakované zapomínání pomůcek. 

 

4.4. Zameškané hodiny 

Tabulka 20: Absence 

 Omluvené hodiny 

celkem/průměr na žáka 

Neomluvené hodiny 

1. pololetí 5527/38,1 0 

2. pololetí 2219/15,3 0 

Celkem za školní rok 7746/53,4 0 

Komentář: Všichni žáci se zapojili do online výuky, absence byly způsobeny pouze z důvodu nemoci 

žáků. 
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4.5. Počty přijatých žáků na SŠ 

Tabulka 21: Počty přijatých žáků na SŠ 

8leté 

gymnázium 

6leté 

gymnázium 

4leté 

gymnázium 

SOŠ 

s mat. 

SOU 

s mat. 

SOU OU Konzervatoř Celkem  

14 0 0 0 0 0 0 0 14 

Komentář: Přihlášku na víceletá gymnázia si podalo 21 žáků z 25 ve třídě. Úspěšně složila zkoušku 

většina žáků, ale někteří nebyli přijati z důvodu velkého zájmu o studium na dané škole. Většina žáků 

se dostala na soukromé Trojské gymnázium, které sídlí v budově společně se základní školou. Žáci mají 

dlouhodobě o toto studium zájem z důvodu přátelské atmosféry a spolupráce obou škol. Několik dětí 

postoupilo na státní gymnázia v okolí Prahy 7 a 8. 

 

4.6. Žáci s trvalým pobytem v jiné městské části a v jiném kraji 

Tabulka 22: Žáci mimo MČ Praha 7 
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počet 
žáků 

celkem 

53     2       9   64 

z toho 
nově 

přijatí 

16     2         18 

Komentář: Oba nově přijatí žáci z Královéhradeckého kraje mají přechodné bydliště na území Prahy 

7. Žáci s trvalým pobytem ve Středočeském kraji do školy dojíždí. 
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5. Integrace, poradenské služby školy, prevence rizikového 

chování 

 

5.1. Vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 

Díky dlouhodobému působení speciálního pedagoga na škole je systém péče o děti se speciálními 

vzdělávacími potřebami dobře nastaven. Škola integrovala ve školním roce 2020/21 celkem 20 žáků, 

z toho 14 žáků s PO 2, 5 žáků s PO 3 a 1 žáka s PO 1. Speciální pedagog pravidelně vyhodnocuje 

podpůrná opatření a individuální vzdělávací plány. Vytváří krátkodobé plány podpory pro žáky 

ohrožené školním neúspěchem. V rámci podpory těchto žáků probíhaly hodiny doučování v rámci 

projektu Šablony III. 

 

5.2. Přípravné třídy a integrace a další začleňování dětí ze sociálně znevýhodněného 

prostředí do ZŠ 

Základní škola nemá zřízenu přípravnou třídu a nemá žáky ze sociálně znevýhodněného 

prostředí. 

 

5.3. Vzdělávání dětí cizinců a příslušníků národnostních menšin 

Tabulka 23: Vzdělávání dětí cizinců a národnostních menšin 

Stát Počet dětí 

Ukrajina 2 

Slovensko 2 

  

  

Děti cizinců celkem 4 

Komentář: Žáci jsou cizí státní příslušnosti, ale žijí v České republice v částečně česky mluvících 

rodinách. 

Tabulka 24: Počty žáků s OMJ ve vztahu ke znalosti českého jazyka 

Zjišťování počtu dětí s potřebou podpory doučování českého jazyka 

Stupeň znalosti ČJ Počet dětí 

Úplná neznalost ČJ 0 

Nedostatečná znalost ČJ 0 

Znalost ČJ s potřebou doučování 1 

Komentář:Škola má jednu žákyni s potřebou podpory v oblasti českého jazyka.  

 

5.4. Vzdělávání žáků s mimořádným nadáním 

Nadané děti 

Školní poradenské pracoviště podporovalo v tomto školním roce 1 žákyni s nadáním - 2. ročník, která 

měla také podpůrná opatření stanovená v individuálním vzdělávacím plánu a tato podpůrná opatření 

byla zaměřena  na rozvoj v oblasti matematiky u dané žákyně.  
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Protože pro školu toto byla nová zkušenost, vedení školy umožnilo třídní učitelce, asistentce pedagoga 

a školní speciální pedagožce účast na vzdělávacích kurzech zabývajících se podporou dětí s 

matematickým nadáním, tak aby škola byla odborně vybavena k podpoře takto nadaných žáků a žákyň. 

 

 

5.5. Poradenské služby školy  
 

Poradenství k volbě povolání 

 

Jelikož škola zahrnuje pouze 1. stupeň základní školy, je poradenství k volbě povolání 

zaměřeno  především na správnou volbu 2. stupně základní školy při přestupu po ukončení 1. stupně 

základní školy.   

Výchovná poradkyně poskytovala průběžně podporu rodičům žáků 5. ročníku, z nichž u 2 žáků 

postupovala v součinnosti se školním speciálním pedagogem. 

Průběžně byly poskytovány konzultace také dětem, které se přišly k výchovné poradkyni samy zeptat, 

kam by mohly jít na 2. stupeň základní školy.  

Důležitou součástí byly stejně jako v předchozích letech konzultace k výběru vhodného osmiletého 

gymnázia, kdy se na třídní učitelku a výchovnou poradkyni obraceli  rodiče žáků a žákyň z 5. 

ročníku.  Většinou se řešila vhodnost státního nebo soukromého gymnázia (jehož hlavní budova sousedí 

s budovou ZŠ Trojská) či rodiče zajímal názor výchovné poradkyně na vhodnost volby základní školy, 

pokud rodiče vybrali školu nespádovou. Protože téma přestupu je v této škole velmi důležité, 

poskytovala výchovná poradkyně konzultace  na toto téma také rodičům žáků i nižších ročníků. 

Pokud se řešila vhodnost školy u dětí se specifickými vzdělávacími potřebami, spolupracovala výchovná 

poradkyně se školní speciální pedagožkou.  

 

Výchovné poradenství 

 

Náplň výchovného poradenství na této základní škole určuje především věková skupina žáků a žákyň, 

která školu navštěvuje – tedy děti 1. stupně základní školy. 

Výchovná poradkyně Mgr. Kateřina Tůmová poskytovala po celý školní rok 2020/2021 podporu jak 

žákům, tak především rodičům, se kterými velmi intenzivně komunikovala v období distanční výuky a 

zajišťovala tak nepřetržitý kontakt s nimi. 

Setkání s rodiči, která probíhala buď v online formě, nebo prezenčně, byla věnována především 

problémům, které vznikaly v souvislosti s distanční výukou dětí na základě žádostí rodičů, pedagogů či 

samotných žáků školy. V době prezenční výuky se aktivity výchovné poradkyně zaměřovaly na 

výchovné problémy, které se týkaly vztahů dětí v některých ročnících. V jednom případě bylo toto 

řešeno ve spolupráci s externím pracovištěm, které se na tuto problematiku zaměřuje a ve spolupráci 

s ním se podařilo celou situaci zdárně vyřešit. 

Činnost školního speciálního pedagoga (dále ŠSP) na ZŠ Trojská  

 

Ve školním roce 2020/2021 zahrnovala mnoho aktivit, přitom největší důraz byl kladen na individuální 

práci s dětmi a v období lockdownu na jejich celkovou podporu.  

Součástí náplně práce (ŠSP) byla také průběžná depistáž a podpora žáků, kteří hůře snášeli distanční 

výuku.  

Dalšími aktivitami byly nejčastěji: 

1. Průběžně napříč celým školním rokem - pokud nebyla výuka online také návštěvy ve třídách. 

2. Další důležitou součástí náplně práce a významnou podporou pro pracovníky školy byly 

konzultace pedagogům a asistentům pedagoga v podobě osobních setkání či v online formě v 

období výuky. 

3. ŠSP byl  k dispozici také rodičům formou osobního setkání, online setkání či byly uskutečněny 

telefonické konzultace. 
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4. V období online výuky se dařilo velice dobře podporovat žáky, kteří stáli o komunikaci a 

velkému zájmu se těšilo online cvičení zaměřené především na správné držení těla a relaxaci. 

Současně probíhal kroužek Vyprávění, kam se vždy v daný čas mohly připojit děti, které si 

chtěly povídat. Témata byla volná, takže probíhal online dialog, kdy se rozhovor stočil vždy 

tam, kam děti chtěly. 

5. Již tradičně školní speciální pedagog navštěvuje MŠ Nad Kazankou, z které do ZŠ Trojská 

přichází prvňáčci, na pomoc při zjišťování školní připravenosti dětí. Tato forma spolupráce se 

velmi osvědčila a je již  tradicí a ve školním roce 2020 /2021 se uskutečnila s podporou 

pedagogicko psychologické poradny již po páté. 

6. Protože žáci školy se stávali a stávají pravidelně studenty osmiletého gymnázia Trojské 

gymnázium, s.r.o, ŠPP úzce a průběžně spolupracuje také s vedením této školy a jejím 

školním poradenským pracovištěm. Komunikaci se dařilo udržet také v době distanční výuky. 

7. Velkou podporou a oporou byla také spolupráce s pedagogicko psychologickou poradnou pro 

Prahu 7 a 8, U Smaltovny 7.  

 

Komunikace s externími poradenskými pracovišti 

Školní poradenské pracoviště především komunikuje se speciálně pedagogickými centry, jejichž 

klienti navštěvují ZŠ Trojská.  

Spolupráce s městskou policií a Českou policií je v atmosféře spolupráce. Městská policie pro školu 

zajišťuje pravidelně bezpečný příchod žáků do školy přes vozovku, pomáhá škole s osvětou například 

formou besed. Školní poradenské pracoviště nemuselo využívat služeb policie k vyšetřování žádných 

přestupků. 

 

5.6. Prevence rizikového chování 

 
Ve školním roce 2020/2021 jsme se v oblasti prevence zúčastnili různých besed, školení. Vyjeli jsme 

na dva výchovně vzdělávací pobyty. Programy a besedy byly zaměřené na prevenci rizikového chování 

v online prostředí. Tyto programy jsme vybírali hlavně z důvodu distanční výuky. Zaměřili jsme se na 

kyberšikanu, rizika online her, bezpečné chování na internetu. Tato témata zapojili pedagogové i do 

svých předmětů. Měsíc duben jsme pojali, jako měsíc bezpečnosti. Každý týden byl věnován jinému 

tématu.  

Při výchovně vzdělávacích pobytech 

jsme upevňovali kladný vztah ke sportu, 

turistice a přírodě. Výchovně vzdělávací 

pobyty nám umožnily pracovat s 

kolektivem třídy, budováním 

přátelských vztahů, které byly z důvodu 

uzavření škol omezeny.  

Po distanční výuce jsme ve třídách 

vyhodnocovali situace a pozvali jsme do 

některých tříd odborníky, kteří vytvořili 

pro žáky program zaměřený na znovu 

začlenění žáků do kolektivu.  

Pedagogický sbor se zúčastnil několika 

školení, která byla zaměřena na 

problematiku začleňování žáků do 

kolektivu v  postcovidové době.  
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6. Řízení školy 

 
6.1. Organizační schéma 
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VEDOUCÍ VYCHOVATELKA 
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6.2. Vize a cíle 
 

Hlavní motto školy „Vezmeme tě za ruku na cestě k poznání“ jde ruku v ruce s vizí školy. Chceme 

budovat školu, kde se žáci učí s radostí a zodpovědností za své učení, kde učitelé zkoumají dopad jejich 

výuky na každého žáka, kde pedagogové společně sdílejí své nápady, mají chuť se dále vzdělávat. 

Budujeme školu, kde si pedagogové, rodiče a žáci vzájemně věří a společně vytvářejí optimální 

podmínky ke vzdělání. Naším cílem je připravit žáky na reálný život v současné společnosti. 

 

6.3. Strategické dokumenty školy 
 

Hlavní koncepční záměry v jednotlivých oblastech 

Oblast výchovně vzdělávací 

 Budeme i nadále aktivně pracovat se školním vzdělávacím programem. Budeme ho 

vyhodnocovat a upravovat podle potřeby školy. 

 Budeme se snažit rozvíjet kvalitní a atraktivní vzdělávání zavedením moderních metod výuky, 

například využíváním tabletů ve výuce. 

 Budeme podporovat týmovou spolupráci při výuce. 

 Budeme naše žáky učit vyhodnocovat své vědomosti, učit je přijmout zodpovědnost za své 

učení. 

 Budeme se vzdělávat v oblasti polytechnického vzdělávání a pomocí různých projektů 

přiblížíme tuto činnost dětem. Polytechnická výchova – projekt. 

 Budeme podporovat a dále rozvíjet činnost našeho školního poradenského pracoviště.  

 Budeme podporovat činnost všech klubů (čtenářského klubu, AJ klubu a klubu logiky a 

deskových her) a zájmových kroužků. 

 Prostřednictvím programů na podporu finanční gramotnosti obohatíme a prohloubíme znalosti 

žáků v této oblasti. (Česká spořitelna – 4. ročník) 

 Budeme cíleně vyhledávat příležitosti k ověření znalostí našich žáků prostřednictvím 

vědomostních soutěží a olympiád a srovnávacích testů SCIO a Kalibro. 

 Budeme i nadále podporovat výchovu ke zdraví, zdravý životní styl a různé druhy pohybových 

aktivit u dětí, například prostřednictvím škol v přírodě (turistika, lyže, kola), sportovních soutěží 

a kurzů plavání. 

 Budeme pokračovat v osvětě žáků spojené se získáním titulu Světová škola, rozšíříme u žáků 

povědomí o globálních problémech naší planety. Navážeme na již probraná témata (Zerowaste, 

voda). 

 Budeme dále rozvíjet a zkvalitňovat výuku cizích jazyků. Přijali jsme nové kvalitní vyučující. 

 Udržíme příznivé klima školy a bezpečné prostředí. 

 Pomocí preventivního programu a ve spolupráci s organizacemi jako Proxima a Středisko 

výchovné péče budeme chránit žáky před negativními vlivy prostředí. 

 Připravíme se na to, abychom v případě potřeby mohli přejít na kvalitní on-line výuku.  

Zavedeme společnou platformu Google Workspace. 

 Zajistíme kvalitní distanční vzdělávání. 
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 Zpracujeme nový systém hodnocení, který bude lépe vyhovovat a povede žáky k větší 

odpovědnosti za své učení. 

 Budeme sledovat dopad učení na žáky a podle toho upravovat proces vzdělávání 

(postupy, metody, formy práce se žáky). 

 Budeme pracovat na zkvalitnění zpětné vazby. 

 

Oblast personální 

 Budeme se snažit udržet plně kvalifikovaný a stabilní pedagogický sbor. 

 Budeme podporovat profesní růst pedagogů pomocí DVPP. 

 Vytvoříme bezpečné prostředí pro efektivní práci pedagogů. 

 Umožníme pedagogům vzájemné hospitace a tím možnost sdílet s ostatními své 

zkušenosti z výuky. Podpoříme nové postupy a metody práce. 

 Oceníme dobrou práci pedagogů prostřednictvím odměn či ozdravných pobytů 

minimálně jednou ročně. 

 Budeme pokračovat v zavedených pravidelných poradách s učiteli i vychovateli. 

 

Oblast materiálně-technická 

 Budeme se zodpovědně starat o svěřený majetek. 

 Postupně vybavíme naše učebny a přilehlé prostory dalšími moderními výukovými 

pomůckami např. schody polepíme výukovými cedulemi. 

 Průběžně budeme obměňovat zařízení tříd. 

 Ve všech třídách vyměníme postupně interaktivní projektory za interaktivní tabule. 

 Budeme pokračovat v celkové revizi a obměně výpočetní techniky.  

 Budeme pravidelně aktualizovat webové stránky. 

 

Oblast ekonomická 

 Efektivně využijeme dva hlavní zdroje financování, a to příspěvek od státu a příspěvek 

od zřizovatele. 

 Dalším zdrojem příjmů budou i nadále příspěvky rodičů do fondu SRPŠ a sponzorské 

dary. Kromě tradičního využití plánujeme příspěvek na zahradu. 

 Budeme podávat žádosti o granty na připravené projekty (Zahrada). 

 V neposlední řadě dočerpáme finance z projektu Šablony II. a začneme s projektem 

Šablony III. 

 

Oblast spolupráce 

 Na prvním místě bych zmínila spolupráci s rodiči. Kromě žáků je to náš druhý 

nejdůležitější partner. 

Naše škola bude i nadále k rodičům otevřená a vstřícná.  

Dále budeme praktikovat konzultace ve třech, tedy učitel, rodič, dítě. 

Pravidelně budeme rodiče informovat o plánech školy. 
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Budeme se s rodiči potkávat nejen na třídních schůzkách, ale i na různých akcích 

pořádaných školou a zřizovatelem. 

Budeme připraveni je vyslechnout, ale i požádat o spolupráci. 

 Udržíme dobrou spolupráci s poradenskými pracovišti. 

 Velmi důležitou složkou bude i nadále spolupráce se zřizovatelem. Budeme připraveni 

se spolupodílet na již zavedených akcích pořádaných městskou částí. Budeme svými 

články přispívat do místního časopisu, budeme se zamýšlet nad dalším rozvojem školy 

prostřednictvím Trojských plánů.  

 Rádi bychom pokračovali ve spolupráci s místními školami. Naším hlavním partnerem 

je a bude mateřská škola Nad Kazankou a Trojské gymnázium. Tyto instituce zajišťují 

určitou kontinuitu vzdělávání v Troji. 

 Rádi bychom navázali spolupráci s nově vzniklým environmentálním centrem mateřské 

školy Trojská labuť. 

 Rádi bychom více využívali vzdělávací možnosti místních institucí Zoo Praha a 

Botanické zahrady Praha.  

 Náš dlouhodobý poskytovatel vzdělání na území Troje je i Galerie hlavního města 

Prahy. Budeme dále využívat její nabídky. 

 Troja je centrem sportů. Budeme pokračovat ve spolupráci se Sabatem Praha a Sokolem 

Troja. 

 Využijeme nabídku vzdělávání pořádaných organizacemi ADRA, Člověk v tísni a 

AIESEC Praha. 

 

Minimální preventivní program 

Minimální preventivní program byl sepsán v září 2020 na jeden školní rok a v červnu došlo 

k jeho vyhodnocení. 

Ve školním roce 2020/2021 jsme se v oblasti prevence zúčastnili různých besed, školení. Vyjeli 

jsme na dva výchovně- vzdělávací pobyty. Z důvodu mimořádné situace COVID-19 a uzavření 

škol neproběhly všechny naplánované programy, akce.  

Projekty přesunuté na další školní rok 2021/2022  

- DEN ZVÍŘAT 

- POPULACE NA ZEMI  

- MEZINÁRODNÍ DEN DOWNOVA SYNDROMU  

- ODBORNĚ ZAMĚŘENÁ TÉMATICKÁ SETKÁNÍ PRO RODIČE  

 

A) KVALITATIVNÍ HODNOCENÍ   

 Všechny uskutečněné programy splnily své cíle.  Z toho důvodu se budeme snažit v 

dalším školním roce o rozšíření těchto programů. 

 V následujícím roce navážeme na dobré výsledky a pozitivní zkušenosti s předchozími 

preventivními programy.  
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 Ukazatelé úspěšnosti (klima ve třídách i v celé škole, množství řešených negativních 

vztahů mezi spolužáky, hodnotové postoje, vztah k přírodě - rostlinám, zvířatům) 

vykazují stagnaci, případně zlepšení celkového stavu na škole. 

 Pokračování a navazování na prevenci týkající se situace COVID-19.  

B) KVANTITATIVNÍ HODNOCENÍ  

PRÁCE PEDAGOGICKÉHO SBORU 

Vzdělávací akce pro pedagogické pracovníky (PROXIMA SOCIALE, ŽIVOT BEZ 

ZÁVISLOSTÍ) 

 Počet vzdělávacích aktivit – 3 

 Počet celkově proškolených pedagogů – 18 

 Počet hodin – 24 

 

SPOLUPRÁCE S RODIČI  

 Aktivity pro rodiče – 1  

 Počet hodin – 1 

 Počet zúčastněných rodičů – cca 120  

 

PREVENTIVNÍ AKTIVITY PRO ŽÁKY  

Pobytové akce 

 počet aktivit – 2  

 počet žáků – cca 120 

 počet hodin přímé práce – 6 tříd po 5 dnech, (dvakrát – podzim, jaro)  

 

Beseda  

 počet aktivit – 1  

 počet žáků – cca 55 žáků 

 třída- 4.-5. třída 

 počet hodin přímé práce – každá třída 2 hodiny  

 

Blok primární prevence  

Projekty (DEN ZEMĚ, DĚTSKÝ DEN, DUBEN MĚSÍC BEZPEČÍ) 

 aktivity – 4 

 počet žáků – cca 140  

 počet hodin přímé práce cca každá třída po 16 hodinách  

Programy – (LOCIKA) 
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 počet žáků – cca 55 žáků 

 třída – 3.,4. třída 

 počet hodin přímé práce – 4 (každá třída) 

Programy (Adaptace po covid-19 , znovuotevření škol)  

 aktivity – podle potřeby, dle situace  

 počet žáků – cca 145  

 ročník – 1.- 5. třída 

 počet hodin přímé práce – podle situace, potřeby  

 

PREVENCE RIZIKOVÉHO CHOVÁNÍ  

 v jednotlivých ročnících a předmětech viz ŠVP 

 třídnické hodiny – třídní učitel  

 

6.4. Lidský potenciál  

Od začátku školního roku byly nastaveny pravidelné schůzky učitelů a asistentů. Tato setkání 

měla vést k obohacení vzájemné spolupráce a pochopení úlohy asistenta pedagoga ve třídě. 

Pravidelně se setkávaly i vychovatelky školní družiny na samostatných poradách. Pracovali 

jsme na změně koncepce školní družiny v dalším roce. Snažili jsme se potkávat a sdílet své 

zkušenosti hlavně v období distanční výuky, kde jsme diskutovali společně o dalších možných 

postupech ve výuce. Nabízeli jsme možnost dalšího vzdělávání přes online webináře. Tento 

způsob vzdělávání pedagogů se velmi osvědčil. O webináře pedagogové projevili velký zájem. 

Snažili jsme se potkávat i v době uzavření školy. Všichni zaměstnanci školy prošli motivačními 

pohovory na základě rozeslaného dotazníku. Zajímaly nás názory na fungování školy, 

představy o dalším směřování vzdělávacího procesu a jejich osobnostní růst. 

 

6.5. Práce s klimatem školy 

V průběhu roku jsme byli otevření k připomínkám a návrhům na zlepšení. Rodičům žáků byl 

zaslán dotazník spokojenosti s online výukou, který poté školská rada vyhodnotila. Snažili jsme 

se udržet dobré vztahy mezi žáky školy. Po návratu žáků do školy jsme zorganizovali dva 

programy na podporu klimatu ve třídě. Speciální pedagožka byla ve spojení s žáky ohroženými 

školním neúspěchem, měla pravidelné konzultace s rodiči. K obnově zdravých vztahů 

v kolektivu přispěly i společné výjezdy tříd na školu v přírodě. Společně strávené chvíle 

v přírodě určitě přispěly k uzdravení vztahů v kolektivu po tak náročném období. Velmi hezkou 

akcí na podporu klimatu školy byl „Dětský den“, kdy všichni žáci byli rozděleni do několika 

smíšených týmů a při plnění úkolů museli vzájemně spolupracovat. 
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6.6. Informační systém  

Od roku 2019/2020 informační systém školy zahrnuje elektronickou třídní knihu i 

elektronickou žákovskou knížku v rámci systému Škola on-Line. Tento systém fungoval i 

v době distanční výuky. Byl dále rozšířen o platformu Google Workspace, všem žákům byly 

zřízeny maily a učebny pro online připojení. Přes Google classroom fungovalo zadávání domácí 

práce a následná zpětná vazba. Většina tříd si založila whatsappové skupiny pro rychlou 

komunikaci jak s žáky, tak s rodiči. Základní komunikační kanál pro přenos informací škola-

rodiče byl e-mail. 

 

6.7. Další vzdělávání vedoucích pedagogických pracovníků (ředitelů, zástupců 

ředitele) 
 

Tabulka 25: Další vzdělávání vedoucích pedagogických pracovníků 

Název vzdělávacího 

programu (typ 

vzdělávání) 

Pořadatel Časová dotace Počet účastníků 

Ředitel naživo Učitel naživo 2 roky 2 

Komentář: V tabulce je uveden pouze společný dvouletý vzdělávací program pro ředitele a 

jeho zástupce. Ostatní, převážně webináře, které vedení školy absolvovalo, jsou uvedeny ve 

společné tabulce DVPP ostatních zaměstnanců školy. 

 

7. Aktivity a prezentace školy 
 

7.1. Úspěchy školy 

V roce 2020/21 se škola neúčastnila žádných veřejných soutěží ani olympiád. 

 

7.2. Zapojení do projektů (dotace a granty) 
 

Tabulka 27: Granty, dotace 

Název projektu Dotační titul Získané prostředky 

na: 

Částka  Období čerpání 

Roboti MČ Praha-Troja Technické vybavení 10000 2021 

Hra s pomocí 

aplikace 

Actionbound 

MČ Praha - Troja Technická podpora a 

spolupráce 

10000 2021 

Interaktivní 

tabule 

MČ Praha -Troja Technické vybavení 75000 2021 

Základní škola 

Trojská 81 

(Šablony) 

EU -Operační 

program 

Výzkum, vývoj a 

vzdělávání 

 

Personální 

podpora a 

podpora 

vzdělávání 

 

 1.9.2020 – 

30.6.2022 
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Ovoce a mléko 

do škol 

BOVYS Podpora zdravé 

výživy 

 Od září do června 

Podpora výuky 

plavání 

MŠMT Dopravu žáků na 

plavecký výcvik 

 Podzim a zima 

2020 

 

7.3. Rozvojové a mezinárodní projekty 

Mezinárodní projekt Edison se v tomto roce nekonal z důvodu vyhlášení nouzového stavu. Probíhal 

rozvojový program plavání ve druhém a třetím ročníku v prvním pololetí, ale jen velmi omezeně. 

 

7.4.  Spolupráce s různými institucemi, organizacemi a rodiči 

Tabulka 28: Údaje o spolupráci s partnery 

Organizace/instituce Oblast spolupráce 

MČ Praha Troja Podpora projektů, financování, kulturní akce 

MAP II Praha 7 Vzdělávání, podpora spolupráce 

SRPŠ Podpora vzdělání a materiálního vybavení 

PPP Praha 7, SPC Podpůrná opatření 

Trojské gymnázium Příprava na zkoušky, sportovní akce 

Proxima Praha Selektivní prevence 

Středisko výchovné péče Diagnostika třídy 

Underground Troja Polytechnické vzdělávání 

MŠ Nad Kazankou Depistáž ŠPP, test zralosti 

Sportovní oddíly v Troji (Sabat, Sokol) Sportovní 

Člověk v tísni, ADRA Světová škola 

Galerie hlavního města Prahy Exkurze, výstavy, komentované prohlídky, 

workshopy 

Botanická zahrada Vzdělávací programy, výtvarné dílny 

 

Komentář: Při škole velmi dobře funguje Spolek rodičů. Jeho posláním je podporovat vzdělání a různé 

mimoškolní aktivity, jako jsou školy v přírodě a výlety. Tento spolek svými příspěvky zvyšuje kvalitu 

vybavení školy. Ve školním roce 2020/21 podpořil výrazně stavbu nového zahradního altánu a 

venkovních truhlíků. Z prostředků SRPŠ byla zakoupena interaktivní tabule a bylo pořízeno vybavení 

koutku pro žáky první třídy. Škola má zájem na spolupráci s rodiči, snažíme se rodiče zapojovat do 

různých akcí. V některých třídách se rodiče a žáci společně s pedagogy pravidelně scházejí i mimo 

školu. 
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7.5. Hodnocení činnosti školních družin a klubů 
 

Školní rok 2020/2021 byl pro vychovatelky školních družin velmi odlišný. Nemožnost přímé práce s 

dětmi otevřela další dveře. Všechny vychovatelky se aktivně zapojily 

do online práce - společného vyučování s třídními učitelkami a aktivit 

v rámci školní družiny. Jarní setkání s mláďátky bylo jedinou 

společnou akcí, která se nám podařila po otevření školy uskutečnit. 

 

 

7.6. Nabídka mimoškolních aktivit a kroužků v rámci školy 

V roce 2020/21 měla škola v plánu otevřít jako každý rok kroužky zaměřené na sport, polytechnickou 

výchovu, výtvarnou výchovu i jazykovou výchovu. Podařilo se je však realizovat velmi omezeně. 

Některé kroužky probíhaly částečně online nebo až po otevření školy ve venkovních prostorách. 

Mezi mimoškolní aktivity bychom mohli zařadit různé výlety a setkání s rodiči, venkovní hru Trojský 

pohár a workshop se dřevem, který byl pořádán v rámci slavnostního otevření venkovního altánu 

Trojánek. 

 

7.7. Komunitní a jiné aktivity a prezentace školy na veřejnosti 

Škola dlouhodobě prezentuje své aktivity jednak prostřednictvím časopisu městské části Praha-

Troja, jednak přímo na veřejnosti účastí na každoročních akcích jako je výstava Trojské plány, 

rozsvícení vánočního stromu a vánoční jarmark. Vzhledem k vládním omezením a uzavření 

školy se některé akce nepodařilo realizovat. Nově škola uspořádala vícekolovou venkovní hru 

pomocí aplikace Actionbound pro rodiče, děti i veřejnost. Proběhlo veřejné setkání k příležitosti 

otevření nového venkovního altánu Trojánek na území školní zahrady, které se kromě rodičů a 

žáků účastnili i někteří zastupitelé městské části Praha-Troja. 

Škola byla oslovena týmem SearchRescue Czech Republic ke spolupráci na projektu „Možnost 

nového způsobu detekce nemoci COVID – 19 za pomoci speciálně vycvičených psů“. Metodika 

je založena  na odběru lidského pachu z kůže sterilní textilií, kterou následně pes očichá a 

během několika sekund určí, zda se jedná o vzorek nakažené osoby. Tento odběr je neinvazivní 

a pohodlnější než doposud praktikované odběry pro jiná testování.  Prezentace byla určena pro 

média a informování veřejnosti o tomto způsobu testování a jeho možné aplikaci právě ve 

školství. 
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7.8. Další důležité informace o škole 
 

Ve školním roce 2020/21, vzhledem k velké poptávce rodičů, otevřela škola dvě první třídy 

po 20 žácích, tedy se počet tříd zvýšil z pěti na šest.  

 

 

 

8. Kontroly nadřízených orgánů 
 

Ve školním roce 2020/2021 neproběhla žádná kontrola nadřízených orgánů. 

 

 

 

9. Naplňování cílů, opatření a aktivit vyplývajících 

z Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací 

soustavy hl. m. Prahy 2020–2024 
 

Škola vychází z podkladů pro zpracování Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje 

vzdělávací soustavy hlavního města Prahy 2020 – 2024. 

1. Kapacita základní školy je 150 žáků. Do doby realizace plánované přístavby 

nepředpokládáme její další navýšení. K zápisu však chodí stále více spádových dětí. 

2. V oblasti péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami velmi dobře funguje školní 

poradenské pracoviště v čele se speciálním pedagogem. Provádíme screening předškoláků 

v rámci spolupráce s mateřskou školou a dále v první třídě v prvních třech měsících výuky. 

Speciální pedagog pravidelně dochází do tříd, spolupracuje s třídními učiteli a vede asistenty 

pedagoga. Velmi dobře funguje spolupráce s přiděleným psychologem v rámci PPP Praha 7. 

Plníme podpůrná opatření stanovená poradnou (druhý a třetí stupeň PO) a pracujeme podle 

plánu podpory s žáky, kteří ještě do poradny nešli, nicméně mají určitý handicap při vzdělávání. 

Jsou zajištěny konzultace s rodiči žáků. V rámci terapie nabízíme kroužek taichi vedený naším 

speciálním pedagogem. 

3. Základní školu navštěvuje 11 žáků s trvalým bydlištěm mimo území hl. m. Prahy. 

4. Základní škola – naplněnost 98,33%. 

5. Všichni pedagogičtí pracovníci splňují požadavky zákona o pedagogických pracovnících a 

budou se v rámci celoživotního vzdělání ve svém oboru vzdělávat. 
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6. Spoluúčast rodičů na činnosti školy se projevuje především v oblasti sponzoringu, díky 

kterému má škola dlouhodobě nadstandardní technické vybavení. Dále využíváme profese 

rodičů k uspořádání tematických besed a projektů. Rodiče se mohou podílet na výběru 

vhodných kulturních akcí a spoluorganizovat některé z nich. Podporujeme společné akce 

pořádané školou jako je bowlingový turnaj, vánoční jarmark a zahradní slavnost. 

7. Snažíme se udržet a nadále rozvíjet zdravý životní styl v oblasti stravování a pohybových 

aktivit žáků. Provedli jsme dotazníkové šetření spokojenosti rodičů se stravováním ve školní 

jídelně. Nadále podporujeme program „Ovoce a mléko do škol“. Výhledově bychom uvažovali 

o zapojení do projektu „Zdravá škola“. Zdravý životní styl udržujeme pořádáním škol v přírodě 

zaměřených na různé sportovní aktivity (turistika, lyže, jízda na kole). V průběhu vyučování 

využíváme prostory školy a zahrady k pohybovým aktivitám jak o přestávkách, tak i v době 

školní družiny. 

8. Zvýšení kvality výuky cizích jazyků zajišťujeme zařazením anglického jazyka do výuky již 

od prvního ročníku. Efektivitu výuky podporujeme dělením jednotlivých tříd na dvě skupiny. 

Využíváme možnost spolupráce s anglickou školkou Trojská labuť a umožňujeme žákům v 

odpoledních hodinách navštěvovat anglické kroužky. V rámci mezipředmětových vztahů 

zařazujeme anglický jazyk i do ostatních předmětů.  

9. Nabízíme žákům široký výběr volnočasových aktivit formou kroužků a tím rozvíjíme jejich 

estetické cítění, fyzickou zdatnost a jazykovou a čtenářskou gramotnost. 

10. Polytechnickou výchovu realizujeme v rámci předmětu pracovní činností a odpoledních 

kroužků. Využíváme možnost získání finančních prostředků z grantů na nákup 

specializovaných stavebnic a tabletů. Úměrně věku žáků pořádáme různé exkurze týkající se 

tradičních i současných řemesel. 

 

 

10. Stručný popis problematiky související s rozšířením nemoci 

COVID-19 na území České republiky – a z toho vyplývající 

změn v organizaci vzdělávání z důvodů uzavření škol 
 

Od října 2020 do dubna 2021s výjimkou vánočního času přešla škola na distanční vzdělávání. 

Výuka probíhala on-line přes platformu Google Classroom. Dalšími důležitými kanály byly 

mailová komunikace, whatsapp a Škola-onLine. Bylo zřízeno centrální úložiště na Googlu, 

dětem byly založeny účty a ve škole byly boxy, kam rodiče mohli vkládat nebo si zde 

vyzvednout knihy či sešity. Škola zapůjčila žákům několik počítačů. Všichni vyučující měli 

rozvrh udělaný tak, aby se pokud možno nekřížila výuka sourozenců. Do výuky on-line se 

zapojily všechny asistentky, které pracovaly s třídní učitelkou, ale i individuálně s žáky se 

speciálními vzdělávacími potřebami. S výukou pomohly v době uzavření škol i vychovatelky. 

Žáci byli v rámci tříd rozděleni do několika skupiny tak, aby výuka mohla být co nejvíce 

diferencovaná. Fungoval facebook školy, školní poradenské pracoviště nabízelo on-line 

konzultace. On-line probíhaly i některé tradiční akce jako Noc s Andersenem. Online se s dětmi 

potkávaly i vychovatelky a snažily se děti namotivovat na výtvarné či pohybové online aktivity. 
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V průběhu on-line vzdělávání byla hodnocena práce žáků bez klasifikace, pomocí slovního 

hodnocení a zpětné vazby. Ve slovní podobě, byla vydána i vysvědčení. Škola při výuce 

využívala různé zdroje, pedagogové absolvovali specializované webináře. Od května 2021 byl 

umožněn návrat žáků k prezenční výuce. Do školy se vrátily všechny děti. Vzdělávání 

probíhalo tak, aby se skupiny nesdružovaly, tomu byl uzpůsoben i provoz družiny a jídelny. Na 

několika místech ve škole byly umístěny dezinfekční stojany, pravidelně probíhala dezinfekce 

všech prostor. Žáci se pravidelně podle nařízení vlády testovali nejprve v tělocvičně školy a 

později i ve třídách. S dodržením všech opatření vyjely postupně všechny třídy v červnu 2021 

na školu v přírodě. 

 

 

11. Hospodaření školy 

 
 

Tabulka 29: Příjmová část rozpočtu 

Rok Státní dotace Dotace obce Poplatky 

žáků 

Doplňková 

činnost 

Ostatní Celkem 

2020 11 265111 1 754478 214775 0 278279 13 512652 

2019   9 903504 1 370500 281000 0     1511 11 556515 

2018   7 096349 1 143200 270750 0     9069   8 519366 

2017   6 814843  974820 272050 0     8779   8 070492 

 

Tabulka 30: Výdajová část rozpočtu 

Rok Invest. 

výdaje 

Mzdy  Odvody  Učebnice DVPP Provozní 

náklady 

Celkem Schválený 

hospodářský 

výsledek 

2020 71609 8 171632 3 065980 52260 139958 2 035767 13 465597 47055 

2019 292142 7 435214 2 711752 61003 124343 1 182573 11 514885 41630 

2018 0 5 228687 1 929761 74991 13380 1 272547 8 519366 0 

2017 105210 5 005598 1 856774 82100 21500 1 104520 8 070492 0 

 


